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Aufgabe 1: Sei Ω = N. Bestimmen Sie irgend ein Wahrscheinlichkeitsmaß P auf
(Ω, 2Ω) und eine Zufallsvariable X auf (Ω, 2Ω, P ), so dass

E[X4] <∞

E[|X|5] =∞

[4 Punkte]

Aufgabe 2: a) Beweisen Sie R\Q ∈ B(R), wobei B(R) = σ(S) mit S = {]a, b] : a <
b}

b) Beweisen Sie σ(S) = σ(Σ) mit Σ = {[a, b] : a < b}
[4 Punkte]

Aufgabe 3: Sei µ eine Verteilung mit Dichte p : R→ R+. Beweisen Sie

µ(N) = 0

wobei N = {1, 2, 3, . . .}
[4 Punkte]

Aufgabe 4: Sei

F (X) =


0 für X < −1
1
3 für −1 ≤ x < 1

2
2
3 für 1

2 < x < 1
1 für 1 ≤ x

a) Beweisen Sie, dass F eine Verteilungsfunktion ist.

b) Finden Sie die Verteilung µ zur Verteilungsfunktion F .

[4 Punkte]
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Aufgabe 5:
Sei f : R→ R und g : R→ R,B(R)/B(R) messbar,

(a)Beweisen Sie f + g ist B(R)/B(R) messbar. [2 Punkte]

(b)Beweisen Sie
∫
fδx0

= f(X0), für jedes x0 ∈ R. [2 Punkte]

(c)Sei {fn}n∈N eine Folge von B(R)/B(R) messbaren Funktionen.So dass
bzgl, des Lebesgue Mass µL gilt,
-fn(x) ≥ 0,
-limn→∞ fn(x) = f(x) f. s.
Stimmt es dann, dass
limn→∞

∫
fn(x)dµL =

∫
f(x)dµL? [2 Punkte]

(Begründen Sie Ihre Aussage)

Aufgabe 6:
Beweisen Sie: {Xn}n∈N ein Folge Zufallsvariable auf (Ω,F , P ), X ein
Zufallsvariable auf (Ω,F , P ),
Xn →L1 X ⇒ Xn →P X. [2 Punkte]

Aufgabe 7:
Berechnen Sie die Fouriertransformierte von einer Zufallsvariablen, die
Poisson verteilt ist, mit Parameter 1. [2 Punkte]

- Maximale Punktzahl 26 Punkte, Sie bekommen die Note eins bei
24 Punkten.
- Zeit: 90 Minuten.
- Sie dürfen keinen Rechner benutzen.
- Es darf nur auf Blättern mit Stempel geschrieben werden.
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